



# 西安市育才中学 举行2024年“红五月”艺术节合唱比赛

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市育才中学举行2024年“红五月”艺术节合唱比赛。西安市育才中学校长沙涛、副校长李敏阳,育才中学中层干部、年级组长及初一、高一全体师生一同观看了本次比赛。

德育处主任王辉宣读了评分细则。舞台上,初一一班演唱了《歌唱祖国》,初二班演唱了《唱支山歌

给党听》,初三班演唱了《少年中国说》,初一四班演唱了《我的祖国》,高一班演唱了《万疆》,高一二班演唱了《我和我的祖国》,高一三班演唱了《我的中国心》,高一四班演唱了《有我》,高一五班演唱了《祖国不会忘记》,高一六班演唱了《黄河大合唱》,高一七班演唱了《没有共产党就没有新中国》,高一八班

演唱了《紫荆花开》。

经过激烈角逐,高一二班、初一三班获一等奖,高一五班、高一六班、高一三班、初二班、初一四班获二等奖,其余班级获三等奖。高一三班、初一三班获最佳创意奖,高一二班、初二班获最佳风采奖。汤尧老师、王舒衡同学获最佳指挥奖。校领导们为获奖代表颁奖。

# 航天一中在西安航天基地第四届中小学“中华经典诵写讲”诗词大会上获奖

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安航天基地第四届中小学“中华经典诵写讲”诗词大会举行,西安市航天城第

一中学(简称“航天一中”)高中代表队过关斩将,以总分第一的佳绩斩获一等奖,参赛团队获得优秀选手奖及优

秀指导教师奖,航天一中获得优秀组织奖。据悉,航天一中高中参赛队还将代表航天基地参加市级竞赛。

# 西安市曲江第十三小学举行心理健康月系列活动

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市曲江第十三小学举行了“循梦而行·向阳而生”心理健康月系列活动。

学校为每一名学生建立了专属成长档案,定期开展摸排,并对需要帮助的学生进行有效关怀。在心理健康月中,学生积极参与活动,人人都是“心理健康宣传员”。同时,学校心灵导师以“朋辈辅导

预防先行”为主题与各班心理委员进行深度探讨。

为帮助毕业班学生更好地了解 and 应对青春期的生理、心理变化,学校保健室与心理咨询室合力举办了针对青春期心理、生理卫生知识的专题讲座。在“男生课堂”中,保健室老师蔺淞峰幽默而不失风趣地为男生们详细讲解了青春期男生身体发育的

特点,并强调了这些变化是正常的生长发育现象,男生们不必过于担心。在“女生课堂”中,心理健康教师李馨卉为女生们详细讲解了青春期的基本概念以及身体发育的特点等。她告诉学生,青春期是一个充满挑战和机遇的时期,他们既有美好的憧憬也有困惑和烦恼。因此,女生们要学会调节情绪、保持积极乐观的态度。

# 西安市第四十四中学 开展2024年思维课堂创新大赛(理化生组)展评活动

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市第四十四中学开展了2024年思维课堂创新大赛(理化生组)展评活动。

物理组郭苗老师的《重力势能》和史敏丽老师的《摩擦力》从生活情景入手,激发学生的求知欲和探索精神,使学生感受到了物理世界的奇妙。

化学组陈婷老师的《化学反应速率》、张闻佳老师的《共价晶体》和刘艺娜老师的《糖类》,从定性分析到定量分析,从微观到宏观,层层深入,构建知识网络。

生物组闫阅老师的《转基因产品的安全性》和李华老师的《DNA的复制》,以学生为主体,课堂氛围比较轻

松,整个教学过程中引导学生加深对知识点的印象。

此次展评活动,除校领导、评委和理化生组全体教师外,还吸引了其他学科的老师前来听课学习。

公开课结束后,校领导和全体理化生教研组教师齐聚一堂,对活动的感悟与得失进行总结反思。

# 西安市雁塔区翠华路小学长大校区 举办“诵红色经典”童谣朗诵比赛

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市雁塔区翠华路小学长大校区举办了“诵红色经典”童谣朗诵比赛。

在旋律悠扬的配乐声中,各班参赛的学生用真挚的情感和生动的语言诠释了红色童谣。他们用纯真的情感和丰富的肢体语言,生动地

演绎了每一首童谣儿歌,赢得了在场所有人的阵阵掌声。其中优秀作品有《画国旗》《我是中国娃》《小小接班人》《祖国妈妈真漂亮》《别看我的年纪小》,孩子们用天真、稚朴的声音表达了他们对祖国最纯洁、最真挚的热爱。

评委们全神贯注地聆听着学生的表演,他们根据学生的仪表形象、语言表达、姿态神情以及文本选材等多个方面进行了细致入微的评判。整个评分过程公正公平,最终,每班评选出了5位表现出色的“读书小明星”。

# 西安市曲江第十三小学

创家长放心学校 办人民满意教育

融爱诚行 悦心健体

春临馨悦

爱育英华

# 西安市航空六一八中学 开展微课制作实操培训

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市航空六一八中学邀请雁塔区教师进修学校老师王亚春在二楼微机室开展了微课制作实操培训。

王亚春本次培训的重点在如何使用剪辑制作视频,涉及精确定位素材时间线、快速裁剪画面大小和运动的动画效果,让视频更有冲击力等问题。王亚春边讲边指导,现场学员收益颇丰。

# 西安市雁塔区大雁塔小学西沔分校“名校+”共同体 举行体育好课堂教学研讨活动

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市雁塔区大雁塔小学西沔分校“名校+”共同体举行了体育好课堂教学研讨活动,大雁塔小学西沔分校和西安市雁塔区第十小学参加了活动。本次活动主要包括大单元阐述、课例展示、课后研讨等3个环节。大雁塔小学西沔分校老师张翠玲对大单元整体设计进行了具体阐述。

第一节课由雁塔区第十小学老师陈婧执教四年级《篮球原地运球》;第二节课由大雁塔小学西沔分校老师张翠玲执教四年级《行进间运球》;第三节课由大雁塔小学西沔分校老师岳敏执教四年级《原地双手胸前传接球》。

课后,参与教研的教师对大单元阐述以及3节课进行了全方位的研讨和交流,对3位老师的授课给予了充足的肯定,对于课堂中存在的一些不足提出了宝贵建议。

# 西安市雁塔区航天小学数学组 开展单元整体教学课例研讨活动

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市雁塔区航天小学数学组开展了单元整体教学课例研讨活动。

首先,由该校老师缪金萍执教《我说你搭》一课。学生经历了观察、猜想、操作、自主探索、合作交流等活动,不仅积累了数学活动经验,同时还发展了学生的空间观念和空间想象能力。

该校老师赵雅丽执教的《搭一搭》一课,紧紧围绕搭图形,设计了富有挑战性的还原活动,激活了学生已有的认知经验,积累与发展了学生的数学活动经验。

接着,以各年级组为单位,老师们分别从课程设计、知识内容之间的联系,对两节课从大单元知识设计的角度,进行了深入的交流与思考。大家一致认为,在进行大单元教学时,要做到方法一致,内容前后呼应,打通与单元教学的内在联系,在传统课堂的基础上开拓新的思路和方法。